



Газета выходит с 1 июля 1966 года

УЗБЕКИСТАН И УКРАИНА: СЛОЖЕНИЕ УСИЛИЙ

Как сообщали, вчера, 28 октября состоялся переговоры и подписание Договора об основах межгосударственных отношений Республики Узбекистан и Украины. Выступая перед подписанием документа, И. А. Каримов оценил этот акт как исторический шаг в развитии отношений между двумя республиками.

Л. М. Кравчук со своей стороны отметил, что договор вобрал в себя все важнейшие аспекты сотрудничества двух государств. Политический документ подписали Президент Республики Узбекистан И. А. Каримов и Председатель Верховного Совета Украины Л. М. Кравчук.

Таким образом подписан протокол о взаимных консультациях между министерствами иностранных дел двух республик. Его подписали министр иностранных дел Республики Узбекистан Ш. Н. Махмудова и министр иностранных дел Украины А. М. Зленко.

Затем состоялась пресс-конференция для представителей средств массовой информации. Журналистов интересовал широкий круг вопросов, касающихся как взаимоотношений двух республик, так и проблем, которые предстоит решать каждой из них.

В прошлом году было подписано межправительственное соглашение между Узбекистаном и Украиной. В чем его отличие от нынешнего договора? Отвечая на этот вопрос, И. А. Каримов отметил, что соглашение об экономическом сотрудничестве было подписано сроком на пять лет. Однако в быстро меняющейся обстановке требуются более конкретные шаги. Нынешний политический договор составлен на базе прошлогоднего и впитал в себя все ценное. Он предусматривает решение широкого круга вопросов. Ранее, в Киеве,



было подписано экономическое соглашение на 1992 год. По мнению Л. М. Кравчука, подписанный документ не заменяет и не дополняет союзное соглашение. Он полностью самостоятелен. Раньше все решал центр. Став самостоятельными, республики должны сами решать возникающие перед ними проблемы.

В сложных условиях переходного периода, отмечалось на пресс-конференции, важно не разбегаться по национальным квартирам. Необходимо сотрудничество, создание единого экономического пространства. Не скроет ли руководство и решать проблемы республик, а их правительства, ибо именно им отвечать перед своими народами. В то же время нужны координационные органы, которые бы управляли связями между республиками.

Касались журналисты и вопроса переселения крымских татар. В этой связи И. А. Каримов отметил, что в свое время для них были созданы все условия для нормальной жизни в Узбекистане. И сейчас республика готова помочь каждому, кто решит вернуться.

По мнению руководителя Украины, в Крыму в настоящее время нет возможности удовлетворить в полной мере всех перебежавших стройматериалами, другими необходимыми для обустройства на новом месте. Поэтому там возникают определенные трудности.

Все мы помним, сколько было задано документов, обещающих райскую жизнь. Но она так и не наступила. Реальность — вот главная черта подписанных договоров республиками соглашений. Не может сразу наступить نابлюдие. Вначале надо остановить падение экономики, поднять рост производства. И это зависит от руководителей, и от трудящихся коллективов.

Подписание политического договора создало почву для развития взаимоотношений. На его основе будут приниматься и другие шаги в сфере политики, экономики, культуры. Ресурсы и возможности Узбекистана помогут Украине, и наоборот. Оба руководителя придерживаются правила —

неукоснительно соблюдать принятые обязательства. Что касается продовольствия, то Узбекистан уже в следующем году получит с Украины сахар, другие продукты питания, а Украина все то, чем располагает Узбекистан.

Не были обойдены и вопросы «чистой» политики. Отвечая на вопрос об отношении и оппозиции, Л. М. Кравчук заметил: оппозиция против КПСС. Важно была против КПСС. Важно на кооперативной основе сотрудничать с различными партиями и движениями, придерживающимися главной цели — повысить благосостояние народа.

Члены украинской делегации посетили национальный парк Узбекистана. Были возложены цветы к памятнику мыслителю и поэту Средней Азии Л. Навои. Они осмотрели достопримечательности города. В этот же день Л. М. Кравчук и сопровождающие его члены правительства Украины отбыли в Киев. В ДРАЧЕВ, г.р. УзТАГ.

В исполкоме Ташгорсовета

Студиям звукозаписи надо регистрироваться

Исполком Ташкентского городского Совета народных депутатов принял решение «О совершенствовании деятельности студий звукозаписи в г. Ташкенте».

В нем отмечается, что современное возрастание роли музыки в жизни горожан способствует развитию студий звукозаписи. Естественно, что в связи с этим растет и ее воспитательное и социальное воздействие. Однако — это отмечено и в рассмотренной на заседании записке Музыкального общества Узбекистана — появившаяся в последнее время хозрасчетные и кооперативные участки от различных ведомств и организаций (торговля, мелкие предприятия, культура и т. д.) по продаже компакт-кассет ревнуют население продукции, пропагандирующую самодельные коллективы исполнителей с низкопробным репертуаром, пошлым текстовым содержанием песен, что наносит вред воспитанию подрастающего поколения. Рас-

пространители такой продукции в погоне за длинным рублем не учитывают специфику региона, народные традиции и обычаи. Исполком Ташгорсовета в своем решении предложил Музыкальному обществу Узбекистана в срок до 10 октября разработать порядок регистрации студий звукозаписи, функционирующих в различных организациях и ведомствах. Студиям звукозаписи при организациях и ведомствах предложено в срок до 1 декабря 1991 года зарегистрироваться в Музыкальном обществе Узбекистана и утвердить репертуар реализуемых кассет в республиканском художественном совете общества.

В целях организованного культурного обслуживания населения ташкентскому городскому Дому музыки совместно с Ленинским райисполкомом предложено организовать еженедельно по пятницам работу постоянных точек реализации компакт-кассет на площади у ГАБТа имени Навои.

Благоприятные перспективы кабельного ТВ

Решение исполнительного комитета Ташгорсовета об организации ассоциации кабельного телевидения в городе появилось чуть более трех месяцев назад. Срок вполне достаточный для того, чтобы говорить о первых результатах.

С генеральным директором АКТ «Тасвир» Ф. Лейгерманом встретился корреспондент «Вечернего Ташкента».

— Феликс Михайлович, многие ташкентцы интересуются развитием кабельного телевидения в нашем городе, знают, что первоначально координация работы всей кабельной телевизионной сети была возложена на городской видеосервис «Видео-Ташкент». Как получилось, что вы стали самостоятельными?

— Совершенно верно. Ведь в Ташкенте, даже несмотря на принимаемые меры, будем говорить открыто, царит определенный хаос... — Царит или царит? — Если мы скажем в прошедшем времени, то выдвинем желаемое за действительное. Хотя порядок вольте...

— Действительно, вопросы координации сначала находились в ведении видеосервиса. Однако нашей инициативной группе, называемой так, удалось убедить соответствующие «инстанции» в том, что кабельное ТВ и организация видеосервиса — совершенно разные вещи. Нам пошли на встречу, и права «Видео-Ташкента» в части кабельного ТВ перешли к нам. Стороны, как говорится, остались довольны. Тем более видеосервис выступает и как один из учредителей нашей ассоциации. Теперь в компетенции АКТ «Тасвир» вопросы контроля, дислокации, организации студий и так далее.

— Если я правильно вас понял, то «Тасвир» одной из задач ставит упорядочение деятельности студий кабельного телевидения. Так?

— Государственной инспекцией связи. — Сколько всего студий кабельного телевидения функционирует в системе вашей ассоциации? — Всего зарегистрировано около 30 студий. Но действующих — 40—45. Остальные яна развиваются. Кстати, многие прежде самостоятельные студии, работавшие на различных «крышах» сегодня понимают, что им работать с нами гораздо выгоднее. Даже в том, что и надо «мотаться» по республике, по стране в поисках кабельной продукции, ходить кого-то со стороны для разработки сметы так далее.

— Одко не всегда складываются взаимоотношения с райисполкомами. Некоторые из них попросту игнорируют нас, блокируя тем самым решение городских властей. Здесь есть свои сложности, вызывающие определенную головную боль. Упоминаете много времени не ведет ли создание АКТ «Тасвир» к монополизации кабельного ТВ в Ташкенте? — Ведет. Но это вовсе не означает, что мы подавляем всяческую инициативу. Мы даже рады бы приветствовать появление конку-

рентов. Вот только сегодня это нереально. По одной простой причине. Уровень нашей организации дела пока никто не может достичь. Потенциальные конкуренты, может, и есть, но их пока не видно.

— Какие видеопрограммы вы предлагаете абонентам кабельного ТВ? — Мы предлагаем музыкальные программы, мультфильмы, лучшие зарубежные фильмы. Естественно, не обходится без развлекательных передач, правда, тоже зарубежных. Справедливости ради замечу, что уже сегодня поступают жалобы от зрителей на наш репертуар: кому-то хочется смотреть боевики, кому-то — комедии, третьи хотят «клубнички». Замечу, что ни «клубнички», ни даже «мягкой эротикой» мы не похвастаемся и не собираемся показывать. Подчеркну, что фильмы отбирает художественный комитет. Считаю, что наше сотрудничество с ним плодотворно.

— Вопрос последний. Сколько стоит подключение к кабельному ТВ? — Сегодня стоимость подключения составляет 60—80 рублей. Абонентская плата — 15 рублей в месяц. Но хочу предупредить, что эти цифры могут меняться в зависимости от роста инфляции. А ведь мы работаем на договорной основе.

Интервью взял А. МАКСИМОВ.

Наши интервью

де наводятся, и прежняя стихийность постепенно входит в русло нормальной деятельности. Но подчеркнем, что это только первые шаги. Сделать же предстоит (помните такую песню?) больше, чем сделано. — Чем конкретно занимается ассоциация «Тасвир» сегодня? — Мы даем возможность приобретать сырье, необходимые материалы и комплектующие по государственным расценкам, предоставляем услуги по разработке проектно-сметной документации. Этим вопросом занимается специалист, имеющий лицензию на такую деятельность. Работаем на уровне технических

лечащих врачей необходимо употреблять корректирующие артериальное давление лекарства. Больным с заболеваниями суставов и периферической нервной системы надо усилить применение противовоспалительных препаратов в соответствующих комбинациях. Этим группе больных рекомендуем ограничить физические, психоэмоциональные нагрузки и прием противовоспалительных препаратов.

Всем больным рекомендуются препараты антиагрегации, теплые ножные ванны, самомассаж головы и воротниковой зоны на ночь и по утрам.

В РЕСПУБЛИКЕ

- Вчера Президентом Республики Узбекистан И. А. Каримовым был принят чрезвычайный и полномочный посол Королевства Таиланд в СССР Касит Пирома. В ходе беседы рассмотрены вопросы развития двусторонних отношений.
- В Ташкенте начал работу международный семинар на тему: «Гуманитарное право в современном мире».
- Народный университет «Уй бакалари» для молодых сельских женщин открылся в Паркентском районном доме культуры.
- Молодежный строительный отряд создан в столице Каракалпакстана. Он будет заниматься строительством жилья только для молодых специалистов, приехавших на работу в Приаралье.
- Любительские молодежные организации альпинистов «Чаткал» созданы в Ташкенте и Намангане.

В СОЮЗЕ

- Вчера в Кремле продолжилась работа сессия Совета Союза Верховного Совета СССР.
- Президент СССР М. С. Горбачев направил приветствие проходящей в Москве конференции движения «Ветераны войны» — за мир.
- Президент РСФСР Борис Ельцин заявил на Съезде народных депутатов РСФСР о намерении уже в этом году провести разовое разморозивание цен и полностью прекратить помощь зарубежным государствам. Он предложил лично возглавить Российское правительство, обратился к Съезду с просьбой предоставить ему дополнительные полномочия.
- С кратким рабочим визитом прибыл в Москву Президент Республики Кипр Георгиос Василиу. С целью установления прямых экономических связей с нарождающимся бизнесом Г. Василиу намерен посетить Ташкент, Чирчик и Самарканд.

В МИРЕ

- Экономическая помощь странам Восточной Европы должна осуществляться в рамках долгосрочных программ, создавая в будущем возник «континентальный общий рынок», включающий в себя Советский Союз, заявил президент Европейского банка реконструкции и развития Жак Аттали.
- Президенты США и СССР в Мадриде накануне конференции по Ближнему Востоку проведут встречу между собой. Это будет их седьмая встреча на высшем уровне.
- После непродолжительного затишья в Хорватии возобновились вооруженные конфликты.

Внесен добрый вклад

НА ДНЯХ В МОСКВЕ ОТКРЫЛСЯ ФИРМЕННЫЙ МАГАЗИН СП «СОВПЛАСТИЛ».

Первые покупатели были удивлены и современнейшим дизайном, и отделкой торгового зала площадью 800 квадратных метров, и широким ассортиментом фирменных изделий. К тому же «Совпластил» благоустроил территорию вокруг магазина: установил оригинальные фонари, сделал «под свой стиль» автобусную остановку. Можно сказать, что внесен добрый, весомый вклад в развитие экономических отношений между Узбекистаном и Россией, подписавших на днях соглашение о принципах торгово-экономического сотрудничества.

Презентация

Предлагают немецкие фирмы

В аэропорту «Ташкент-3» состоялась презентация немецких фирм «Тривелла» и «Тената», с которыми аэропорт «Ташкент» заключил контракт на поставку полевых машин. Они могут убирать не только в помещении, но и на улице. Причем машины сами перерабатывают весь мусор, сами очищают воду и высушивают пол.

— Машини легки в управлении и, в сущности, всю работу производят самостоятельно, — говорит заместитель начальника аэропорта по международным перевозкам А. Явчик. — Мы также приобрели у фирмы «Тената» контейнеропогрузчик со всем необходимым к нему оборудованием, он может быть использован на самолетах всех типов. На презентацию фирм были приглашены аэропорты соседних республик, а также представители предприятий, которые нуждаются в подобной технике: метрополитена, железной дороги, гостиниц. Так что все, кто будет заинтересован в приобретении подобной малой техники, смогут обратиться

прямо в аэропорт, мы дадим адрес. Срок поставки оборудования после подписания контракта — три месяца, машины приобретаются за валюту, цены обговариваются при заключении контракта.

— Нам надеялся вечная грязь, просто невозможно без вспомогательной техники содержать большие площади в чистоте, — продолжает начальник аэропорта «Ташкент» А. Г. Рузметов. — Бытует положение, что чисто бывает там, где не мусорят, а мы добавим: и где хорошо убирают. Поэтому вынуждены за валюту приобретать такие машины. Да и заменят они труд не одной сотни уборщиков. Об отличном качестве техники говорит и тот факт, что фирма дает гарантию на два года.

— Надеюсь, нашей техникой в Ташкенте заинтересуются, — добавил представитель фирмы «Тената» Фердинанд Фрайспоттер. — Помимо, что в связи с тяжелым экономическим положением не до уборочных машин, но пройдет год-два, и наши связи наладятся.

Е. КЛЕПИКОВА.

Подписка-92

На днях прошла статья в «Вечернем Ташкенте». Она так и называлась — «Почти полторы тысячи сергелийцев отдали предпочтение «Вечернему». Верно говорит автор — мы любим городскую газету. В эти дни подписка идет полным ходом. Почему так душой? Да потому, что сейчас сама эту подписку оформляю.

Я — связист-ветеран, 25 лет проработала начальником отделения связи. Сейчас на пенсии, но каждый год во время подписной кампании помогаю своему отделению № 102, которое обслуживает мостовые Спутники. По опыту многих лет знаю, что особенно активизируется оформительские подписки в последний месяц.

В этом году было так. 1 и 2 августа на подписку пришел ин один клиент. Возможно, людей смущали цены. Но постепенно дело пошло. Сначала подписывали за 300—400 рублей в день, потом — на 1.000 — 1.500 рублей, а сейчас, в октябре, ежедневно на три—четыре тысячи, а в последние дни — и по пять с лишним тысяч. Всего по 102-му отделению связи принято подписки уже более чем на 100 тысяч рублей. Сначала подпиской занимались операторы почтовой связи, а потом, из-за увеличения нагрузки, пришлось выделить специального человека.

Но мало подписку принять, надо еще эти карточки обработать и сдать в «Союзпечать». На это уходит дополнительное время, и немалое.

Сергелийцы любят «Вечерку»

Вот тут и приходится помогать всему коллективу. Дело стоит того, чтобы назвать имена сотрудников 102-го отделения связи. Это начальник Александра Ланкина, ее заместитель Зоя Брехова, оператор контроля Валентина Баушкина, сортировщики Алла Чупрынина и Анна Сулейманова.

Я лично очень люблю нашу газету. Выписываю ее все эти годы и знаю, что ее любят большинство наших жителей. Вот сейчас я обрабатываю подписку, и когда пишу реестры на сдачу, то вижу, что по количеству «Вечерний Ташкент», «Ташкентская неделя», «Аргументы и факты» и «Комсомолец» опережают другие периодические издания. Есть, конечно, и такие, которые выписывают вашу газету пока на полгода, на три месяца. Мы не отказываем, понимаем — не у всех есть возможность сразу подписаться на год. Ведем подписку также и на дом. Пожилым людям ее оформляют почталыоны. Я тоже ходила по домам нашего микрорайона, мелким организациям. А сейчас надо качественно обработать принятую подписку и сдать все в «Союзпечать», чтобы газеты своевременно дошли до клиента, чтобы не было жалоб на доставку. К сожалению, у нас бывает порой «проколы» по доставке, и не по вине почталыона. Иногда газеты привозят не вовремя, не по графику, с опозданием. Очень часто бывает недосыл 5—20 штук и более и в



хочу небольшими размышлениями об организации подписки на будущее. Их мне подсказывает мой многолетний опыт работы. Думаю так: чтобы подписка проходила более успешно, нужно готовиться и ей заранее и всем заинтересованным службам. Так, руководителем крупных отделений связи заранее отрегулировать вопросы с очередными трудовыми отпусками операторов, чтобы с 1 августа была возможность выделить человека только на подписку. Как правило, с кадрами в это время в отделениях связи очень сложно, а совмещать подписку с работой почтовой кассы, а тем более переводной, невозможно.

Работникам «Союзпечати» своевременно готовить и сдавать все отделения связи: каталогами, бланками абонементов, подписными книжками, реестрами и мартовскими заказами. А то начальнику почты часто приходится в бухгалтерском смысле бегать в поисках всего этого в узел связи, то в «Союзпечать».

Что касается вас, наши уважаемые работники редакции, то мы ждем от вас в преддверии периода особенно интересные номера газет, чтобы привлечь новых подписчиков.

Итак, будем продолжать работать вместе.

А. МОЛЧАНОВА, ветеран-связист, ныне пенсионерка.

Трикотаж из моды

Не выходит

Доказательством тому служит немалый спрос покупателей на кофты, свитера, платья, спортивные костюмы, предлагаемые республиканским Домом моделей трикотажных изделий.

С большой ответственностью относятся к своему делу работники Дома модели, высоко держат они марку предприятия. Например, вязальщица Хуршида Юлдашева (на снимке) не только выполняет сменные задания на 110—115 процентов, но и внимательно следит за качеством выпускаемого изделия. «Покупатель всегда должен оставаться довольным покупкой», — считает она. — А это в первую очередь зависит от нас, вязальщиц.

Фото Х. Салкхоева.

С 29 ОКТЯБРЯ ПО 3 НОЯБРЯ

По данным Центра медицинского прогноза и метеоропрофилактики НИИ МРФТ имени Семашко, в первой половине недели сохранится гипотензивно-гипоксический эффект атмосферферы. Во второй половине недели ухудшение погодных условий, резкое повышение атмосферного давления будут влиять на метеочувствительных лиц спастическо-тонизирующим эффектом. При этом возможно ухудшение самочувствия у метеочувствительных лиц, расположенных в спастическом реакциях, особенно с ишемической болезнью сердца.



Раздражительность, ухудшение сна, головные боли, боли в области сердца и суставов характерны для этого типа погоды. Могут также возникнуть боли спастического характера во внутренних органах и бронхах. У больных заболеваниями суставов, ревматоидным полиартритом, подагрой возможно усиление болевого синдрома. У больных гипотонической болезнью может наблюдаться повышение артериального давления, возможные спазмы сосудов головного мозга.

В целях профилактики метеочувствительным больным с сердечно-сосудистыми заболеваниями по рекомендации

Погода и ваше самочувствие

Жизнь районов: Сабир-Рахимовский

Понаулю, самым типичным и вместе с тем самым своеобразным районом Ташкента по праву можно назвать Сабир-Рахимовский. Это довольно крупный промышленный центр города: фирма «Семург», заводы «Минонда», «Компрессор», агрегатный, «Геологразведка», оптико-механический ремонтный завод, завод «Металлообработка», ТПО «Шар» и другие играют весомую роль в экономике Ташкента.

На территории района расположены и несколько научно-исследовательских и проектных институтов, специализированных конструкторских бюро — танков, как, например ТашНИИП.

Сабир-Рахимовский район — это и несколько крупных жилых массивов: Кара-



Газ и вода приходят в дом

Вот уже несколько лет идет реализация комплексной программы реконструкции и застройки исторически сложившихся районов Ташкента. В свое время принятое совместное постановление ЦК КП Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров республики № 414 явилось важным шагом на пути решения целого комплекса проблем, связанных со старгородской частью столицы.

Как известно, территория старого города расположена в пределах трех районов — Сабир-Рахимовского, Октябрьского и Акмал-Икрамовского. И вполне понятно, что именно на пути выполнения «тройственного» постановления является одной из главных задач.

В Сабир-Рахимовском районе за эти годы сделано немало. Так, только в текущем году заботничено 500 погонных метров русла канала Каль-Кауз, построен через него прожекторный мост по улице А. Садыкова. Подготовлена проектно-сметная документация на благоустройство и расширение Саман-базара по улице Ленгар.

Изменения в облике старого города с каждым годом становятся все заметнее: расширяются и выпрямляются его улицы, ремонтируются дороги, возводятся ирригационные сети. Например, в махаллях «Мевазар», «Адабият», «Мирза-Галиби», «Мустахкам», имени Беруни, Ибрагимова и других за 9 месяцев этого года было очищено 8.135 погонных метров ирригационных сетей, уложено 549 погонных метров лотков. Всего здесь этих работ произведено на общую сумму почти 125 тысяч рублей. Кроме того, в десяти махаллях района отремонтировано 13,7 тыс. кв. м дорожного покрытия. Практически реконструированы дороги и тротуары на таких улицах, как Библиотечная, Шифокор, Терновская, А. Даниша, Уста-Олим.

Возможно, на общем фоне наших сегодняшних проблем и невзрачны эти цифры и факты и не выглядят столь внушительно, как хотелось бы. Однако для жителей махаллей, десятилетиями живших в почти «донисторических» ус-

ловиях, даже эти, казалось бы, небольшие перемены — свидетельство того, что к их проблемам повернулись наконец-то лицом. В самом деле, горючим трудно представить свою жизнь без воды, света, газа, канализации — всего того, что мы называем «удобствами». В махаллях же старого города все это — пока недостижимая роскошь.

Поэтому можно понять чувства махаллинцев, в чьи дома приходит «городские удобства». А таких в Сабир-Рахимовском районе немало.

Например, в прошлом году была проложена канализация по улицам Эргаш Джума, Бульбульги, 1-й проезд Дилкуш общей протяженностью 1,159 км. С начала этого года проложено 1.196 метров канализационных труб по улицам Хидоятова, генерала Азимова в махалле «Мевазар», улице и проезду Бюхера в махалле имени Ахунбабаева, улице Саган и 1-му проезду Вали Джумаева. Уже сейчас перевыполнен план по прокладке водопровода. По улицам Марварид, Ташмухамедова, Закирова, Саган уложено 2.476 метров водопроводных сетей. Помимо этого, тарифифицированы более тысячи квартир, проложено 13,6 км газопроводных сетей, капитально отремонтировано 3,74 км сетей наружного освещения.

Важным разделом комплексной программы реконструкции и застройки старгородской части является телефонизация. В Сабир-Рахимовском районе этому вопросу уделяется большое внимание. Так, за девять месяцев текущего года при плане 980 на год установлено уже 710 телефонов, причем в первую очередь их получают ветераны Великой Отечественной войны, многодетные семьи, воины-интернационалисты.

Справедливости ради следует сказать, что, конечно, сделано далеко не все из запланированного. Проблем в выполнении достояния № 414 еще очень много, ведь большая часть вопросов решается не на уровне района, а зависит от городских властей, республиканских министерств и ведомств. В частности, уже в ходе реализации программы выяснилось, что одной лишь реконструкцией и благоустройством работами проблему старого города не решить. Дело в том, что благо, казалось бы, дело — предоставление махаллинцам новых благоустроенных квартир — имеет и обратный отрицательный эффект. Нарушается традиционный уклад жизни и быта людей, рвутся многолетние добрососедские и родственные связи. Поэтому вполне справедливо желание жителей махалли обзавестись новыми своими домами или хотя бы получить квартиры в домах, куда переводят и их родственники, соседи, друзья, и по возможности недалеко от прежнего места жительства. Кроме того, необходимо в таких домах предусматривать заранее и какие-то специальные помещения для проведения праздников и торжеств, где можно было бы также встретиться, посидеть, поговорить, обсудить новости.

Повторю: к сожалению, это далеко не единственная проблема, связанная со старым городом. И все же, даже судя по этим неполным цифрам и фактам, можно понять: в Сабир-Рахимовском районе нужды и заботы старого города находятся постоянно в центре внимания.

М. АЛТЫУС.

Экономические стимулы эффективнее

Акционерная фирма «Семург» — так еще в 1989 году стала называться всем известная фабрика «Таштирушка». Таким образом, уже два года назад сабиррахимовцы начали готовиться к работе в условиях рынка. Сегодня в районе зарегистрировано более пятисот малых предприятий с различной формой собственности: кооперативные, частные, арендные, созданные государственными, общественными, религиозными организациями и т. д. Объем произведенной ими продукции и услуг в абсолютных показателях в 1990 году составил 66.978 тысяч рублей. Всего же в бюджет района в прошлом году перечислено 3 миллиона 553 тысячи рублей, а в первом полугодии текущего года — 1 миллион 885 тысяч рублей.

Кроме того, промышленные предприятия, расположенные на территории Сабир-Рахимовского района, сейчас выходят на более высокий уровень. Так, для трех из них уже в недалеком будущем ожидается встреча с зарубежными партнерами. ПО «Металлообработка» и итальянские фирмы «Пенто-Нетти» и «Коминвест» подписали протокол намерения о создании совместного предприятия «Пент-Уз» по выпуску кухонной посуды с антипригарным покрытием.

К выпуску бытовых электронных приборов приступил завод «Компрессор» совместно с фирмами Германии, Польши и Греции.

А вот в новый корпус производственного кооперативного объединения «Шарк» уже завезены оборудование из Америки. На нем ташкентские умельцы из башкирской сирью будут изготавливать такую продукцию, которая наверняка не будет залеживаться на прилавках.

Следует отметить особо тот факт, что большинство действующих в Сабир-Рахимовском районе предприятий структур ориентированы на

госрасценкам. А продукция кооператива действительно разнообразна и так необходима покупателям — удобные столики под телевизоры, детские велосипеды и самокаты, бытовые стремянки. Сейчас здесь готовятся к освоению здесь несколько видов новых товаров для народа. Кстати, все расходы, связанные с освоением новой продукции, берет на себя агрегатный завод. — И вообще у нас с заводом хорошие отношения, — говорит начальник сборочного цеха ТНП Т. И. Старикова. — Обе стороны выиграли от создания кооператива: завод спокон за выполнение заказов по товарам народного потребления, мы же почувствовали себя хозяевами. Отсюда и снижение текучести кадров, укрепление трудовой дисциплины, рост заработка...

Добавим, что из прибыли кооператива всем работающим в нем доплачиваются 60 рублей за обед, в случае необходимости — расходы на транспорт, выдается беспроцентная ссуда, покупаются путевки. А стало это возможным во многом благодаря тому, что люди осознают: они действительно работают на себя. Только одна цифра: производительность труда в кооперативе выросла в полтора раза по сравнению с прежними показателями. Выходит, и вправду экономические стимулы эффективнее.

Хорошо видно это и на примере малого предприятия «Париз» — еще одного цеха ТНП в Сабир-Рахимовском районе. «Париз» совсем молод — еще в начале года это было трикотажное ателье. Переход на

Е. ЛЕОНИДОВА.

НА СНИМКАХ: руководитель группы кооператива «Лилия» Э. И. Баргунов и спесар-сборщик Э. И. Куртвелова уверяют, что этот детский самокат понравится покупателям; на лучшую мастерицу швейного цеха малого предприятия «Париз» В. Т. Садыкову равняются молодые.

Фото У. Шарипова.

Более года действует в Сабир-Рахимовском районе координационный совет по работе среди населения. Создан он был по инициативе райсовета и райкома партии. Сегодня в республике создается Народно-Демократическая партия Узбекистана, которая является правопредшественницей компартии. Думается, с собой в дорогу она возьмет все то позитивное, что было наработано в прежние годы. Поэтому наверняка опыт работы этого совета будет небезинтересным, тем более, что в основу построения новой партии положен и территориальный принцип. Мы попросили рассказать об этом председателя Сабир-Рахимовского райсовета Б. С. КАМАЛОВА.

О НЕОБХОДИМОСТИ всемерно развивать формы самоуправления говорится давно и много. В нашем районе такой формой стал, по сути, координационный совет по работе среди населения. Что послужило поводом для его создания, каковы функции и основные задачи этого совета?

Здесь, видимо, нужно вернуться на полтора года назад, когда в республике проводились выборы в местные Советы народных депутатов. Именно в тот период были образованы специальные группы, главной задачей которых стало разъяснение законов и нормативных актов, составление списков избирателей. Но как показала практика, помимо этих задач, группам приходилось заниматься разбором жалоб и заявлений граждан, решением вопросов благоустройства, наведением порядка в сфере обслуживания.

Иными словами, мы получили своеобразный канал двусторонней связи, дополнительную возможность узнать настроения людей, их нужды и запросы, а самое важное, оперативно устранить недостаток социального и бытового характера.

Сейчас трудно вспомнить, кто первым подал идею о том, чтобы сделать эти группы постоянными, наделить их соответствующими полномочиями, укрепить руководителями районных организаций, членами президиума райсовета и исполнительного комитета. Наверное, не это главное. Главное в том, что идея была поддержана.

Наши и форму ее реализации: в пределах нескольких избирательных округов



Социальная сфера студгородка

образовали одиннадцать микрорайонов, утвердили составы советов и их председателей.

Во многом благодаря их тесному взаимодействию с махаллинскими комитетами и ЖЗУ удалось в сжатые сроки перейти на талонную систему продажи продуктов первой необходимости, установить постоянный контроль за соблюдением норм и правил торговли.

Но этим сфера деятельности советов микрорайонов не ограничивается. В каждом из них созданы секции по идеологической работе, благоустройству, охране общественного порядка. Особенно важна роль последних, и это понятно. Люди устали от потока информации о разгуле преступности, они хотят, чтобы их жизнь и покой были ограждены от посягательств хулиганов и других уголовных элементов.

Действуя через махаллинские комитеты, депутаты, координационный совет делает упор на профилактику правонарушений, особенно среди подростков. Важное значение придается встречам работников правоохранительных органов с жителями района, широкому информированию людей об оперативной обстановке и принимаемых мерах по обеспечению правопорядка. Все это дает определенные результаты. Так, за 9 месяцев текущего года по сравнению с прошлым годом снизился уровень тяжких преступлений, краж личного имущества, почти на сто случаев сократились правонарушения в общественных местах и на улице.

Благодаря тому, что в поле зрения общественности, советов микрорайонов находятся дети из неблагополучных семей, неработающие и неуспевающие подростки, в районе удалось несколько снизить уровень правонарушений среди несовершеннолетних. При этом следует сказать, что члены координационного совета и махаллинские комитеты выступают не в роли надзирателей, а добрым словом и делом помогают ребятам определять правильный жизненный путь.

Еще об одном направлении работы советов микрорайонов — координации деятельности предприятий и организаций по оказанию шефской помощи детским садам и школам, привлечение трудовых коллективов к благоустройству и озеленению территории района. Не остаются без их внимания и вопросы, связанные с созданием нормальных условий труда и отдыха членами трудовых коллективов.

Инициативно и творчески работает совет микрорайона № 11, который охватывает массив Каракамыш 1/4 и четыре махалли, где проживает около 16 тысяч человек. Здесь хотелось бы отметить энергичную деятельность руководителя секции по благо-

устройству С. Холоповой — директора фирмы «Семург», и А. Исмамухамедова — директора автопредприятия № 127, возглавляющего секцию по охране общественного порядка. Именно благодаря их настойчивости решен вопрос расширения базара, заасфальтировано более 30 тысяч кв. метров пешеходных дорожек.

Жители массива часто обращались в райисполком с просьбами произвести ремонт кровли, исправить сантехническое и электрооборудование. Помощь совета микрорайона в решении этих просьб оказалась существенной. Так, в текущем году в трех домах на улице Карасарайской заменены трубы отопления, в двух домах отремонтированы подвалы и подвальные помещения, устранена течь кровли. Здесь же построена детская площадка.

Основным направлением своей работы совет микрорайона № 10, который возглавляет заместитель председателя райисполкома С. Ганиева, избрал помощь управлению благоустройства по наведению санитарного порядка на своей территории. Проводимые здесь субботники и воскресники стали доброй традицией жителей.

Не остаются без внимания советов микрорайонов и другие насущные проблемы. Например, совсем недавно координационный совет принял участие в подготовке школ к новому учебному году. Сейчас в центре внимания членов советов — подготовка к зиме.

Конечно, для окончательных выводов время еще не пришло, но уже все-таки можно сказать, что эта форма работы себя оправдала и что какие-то структуры ни сложились в новой Народно-Демократической партии Узбекистана, подобные советы как органы местного самоуправления не должны остаться без внимания и влияния партии. Ведь центр тяжести работы действительно надо перенести на места.

не хватает. Например, в микрорайоне — бани, Дома быта, кинотеатра, в вузгородке — нормального книжного магазина. Должен сказать, что вина за все это ложится в первую очередь на руководителей министерств, соответствующих служб, управлений и отделов Ташгорисполкома. Мало сказать, что они не выполняют постановление правительства республики, они, по-видимому, игнорируют одну простую истину: от самоуправления студгородка во многом зависит самосохранение всего города, а значит, и их благополучие. Забывать об этом никак нельзя.

А как же городской координационный совет по проблемам развития социальности вузгородки, созданный несколько лет назад? Каковы у нас с ним взаимоотношения, а также помогают ли вам в работе ректораты вузов?

— Сразу скажу — у нас налажены тесные деловые контакты. Особенно большую помощь оказывает нам председатель этого совета Б. С. Камалов, председатель Сабир-Рахимовского райсовета, который дважды в месяц проводит приемы в студгородке, постоянно интересуется положением дел, по мере сил и возможностей содействует нам в решении наших проблем. Но координационный совет — орган скорее рекомендательный, чем исполнительный. Что касается администрации вузов, то мы с ней также работаем в контакте. Отсюда, что сейчас руководители учебных заведений занялись оснащением общежитий бытовой техникой, мебелью, всем необходимым для нормальной жизни ребят. Правда, есть и непонимание важности этой работы. Так, в общежитии № 18 нам с большим трудом уда-

лось открыть пункт приема на ремонт телевизоров. А новый проректор технического университета хочет теперь его закрыть и забрать помещение для своих нужд. Под угрозой выселения находится и парикмахерская в общежитии № 91. Хотелось бы, чтобы представители ректоратов понимали: закрыть такие объекты легко — открыть трудно. А ведь от этого пострадают в первую очередь их студенты, недостаток которых в данном случае будет законным. Значит, подходить к решению подобных вопросов надо более чем взвешенно.

— Выходит, ваш студисполком — образование полуофициальное и у вас больше обязанностей, чем прав? Наверняка у вас есть свои соображения, предложения по совершенствованию структуры управления в студгородке?

— Действительно, полной ясности и четкости в статусе нашего исполкома нет. Более-менее эффективно мы можем действовать только в пределах района, на городские службы нам приходится все равно выходить через райисполком.

На мой взгляд, есть несколько вариантов решения проблемы студгородка. Идеальный — рассредоточить студенческие общежития по районам, приобщить их к месту учебы, что разом сняло бы множество вопросов.

К сожалению, понимаю, что в настоящее время это пока нереально. Значит, надо искать более приемлемые варианты. Считаю, что целесообразно было бы подумать о выделении студгородка в отдельный городской район (здесь уже сейчас проживает 80 тысяч человек) со всеми вытекающими отсюда последствиями — создание районных структур управления, уже не полулетальных, а вполне официальных.

Возможен и третий путь: образовывать студенческие дирекции студгородка из представителей всех учебных заведений, в генеральном директоре дать статус заместителя министра высшего и среднего образования республики.

Думаю, это позволило бы скоординировать действия всех заинтересованных сторон, свести к минимуму в решении проблем студгородка.

Как бы там ни было, пока мы стремимся максимально сделать все от нас зависящее, чтобы выполнить поставленные перед нами задачи.

Интервью взяла Л. ПАК.

НА СНИМКАХ: согласитесь, приятно, выйдя из аудитории, посидеть несколько минут за плашой ароматного чая на свежем воздухе; в новом магазине канцтоваров; вузгородок сегодня.



Фото У. Шарипова.

В основе — конкретная программа

80 тысяч человек, 5% обучающихся, в которых проживают 29 тысяч студентов и учащихся, одиннадцать ташкентских вузов и четырех техникумов, — основная и, надо сказать, специфическая характеристика района в районе, студгородке, в который входят мед- и вузгородок, «Зоны высокого напряжения», «бурилящий котел», называли его совсем в недавнем прошлом. Поки, к сожалению, нельзя сказать, что сейчас здесь царит полная идиллия, близкая к нашим прежним представлениям о «коммунистическом быте». Однако председатель студисполкома (специально созданной в Сабир-Рахимовском районе структуры управления), первый заместитель председателя Сабир-Рахимовского райисполкома М. А. ДЖАЛАЛОВ настроен по-деловому.

— Миразиз Азимова, глава вузгородка, сообщил об обстановке студисполкома, его цели и задачи. И все же, думаю, в повторении большой беды не будет. Ну и, конечно, всех интересует, что уже вам удалось сделать!

— Ну что же, если кратко, главная цель нашего студисполкома и его задачи — это создание элементарных бытовых условий для ребят, проживающих в общежитиях. Они должны в буквальном смысле чувствовать себя здесь, как дома. Надо сказать, что сама идея организации вузгородка была неплоха, ведь предполагалось построить здесь единый комплекс для студенчества. Как обычно, реализовывать задуманное на практике не удалось. В результате вузгородок практически остался без социальности. Человек в таких условиях жить не может, тем более молодой, энергичный и нетерпеливый. Ошибки надо исправлять, этим и объясняется нынешнее столь пристальное внимание к развитию социально-бытовой сферы студгородка.

С самого начала мы положили в основу своей работы конкретную программу — комплексный план мероприятий по улучшению материальной базы общежитий и жилищных условий студентов высших и учащихся средних специальных учебных заведений и ПТУ. В свою очередь, эта программа базируется на постановлении Совета Министров республики № 105 от 15 марта 1989 года по социальному развитию вузгородка. Из 57 мероприятий плана, рассчитанного до 1993 года, выполнено уже 41. В частности, построены только за последние время большая чайхана, кафе-мороженое, лепешечный цех, открыто несколько буфетов в самих общежитиях, строится столовая на одном из факультетов ТашГУ, на днях открылась кафе в восточном стиле в общежитии института водоснабжения, улучшен и расширен ассортимент про-

Встречи для вас

Мир художника Чарыева

Рузы Чарыев один из той плеяды национальных художников, которые громко заявили о себе в шестидесятые годы. Окончив Ленинградский художественный институт им. Репина в 1965 году, он возвратился в родной Узбекистан, и уже в 1967 году его творческий труд был отмечен премией Ленинского комсомола Узбекистана. А в 1975 году Чарыеву было присвоено звание заслуженного деятеля искусств УзССР. В 1983 году за серию портретов современников Рузы Чарыев стал лауреатом Госу-

дарственной премии им. Хамзы. Так утвердился Чарыев как талантливый мастер, творчество которого посвящено родному краю, его людям. Вполне заслуженно получил звание народного художника Узбекистана. Его произведения экспонировались на многих выставках в Москве и Ленинграде, в ряде зарубежных стран Европы и Азии. Его живописные полотна можно видеть в экспозиции Государственного музея искусств Узбекистана.



Талант художника развивался под влиянием русской и западноевропейской классики, традиций народного декоративного искусства. И сама жизнь, окружающая природа были его учителями. И, конечно, те конкретные люди, которые способствовали раскрытию его живописного дарования. С теплотой и чувством глубокого уважения говорит Чарыев о Владимире Митрофановиче Петрове, который преподавал в Ташкентском художественном училище им. Бенькова, где учился Чарыев, о профессоре Юрии Наприцове, в мастерской которого в художественном институте им. Репина в Ленинграде продолжил он свое образование. Многие дали ему и общение с произведениями великих мастеров прошлого, представленных в сокровищнице искусства — Эрмитажа.

Рузы Чарыев родился в 1931 году в кишлаке Паштур Сурхандарьинской области. Очень рано лишился родителей. Сначала его воспитывала тетка, затем дедом, откуда он сбегал. Бродяжничал. Испытал и голод, и холод, особенно в годы войны. Встречал на своем пути и плохих, и хороших людей. Хороших, как говорит художник, больше. Учился в школе, любил рисо-

вать, служил в армии, в авиационной части в Прикарпатском военном округе.

— Может, не поверите, — говорил Чарыев на одной из встреч с молодежью в музее, — но армия научила многому. Она сделала меня настоящим человеком.

Чарыев постоянно общается с людьми. С этюдником, альбомом он частый гость у своих земляков-сурхандарьинцев, бывает в тех местах, где проходило его детство. Его мастерскую посещают люди творческого труда: писатели, артисты, композиторы. Такие встречи, общения обогащают художника, дают новый заряд для творчества, подсказывают темы.

Диапазон творчества Рузы Чарыева широк. Он пишет тематические картины, пейзажи, натюрморты. Но наибольших успехов добился в жанре портрета. Он написал немало портретов творческой интеллигенции, к которой относится и сам художник. Первым удачным портретом, по словам самого Чарыева, получился у него портрет доктора искусствоведения Рафилы Ташташа (находится в музее искусств). Позже был написан еще целый ряд портретов. Это и композитор И. Акбаров, и певец Б. Закиров, и археолог Г. А. Пугаченкова, и многие другие. В каждом

портрете — живой характер. В каждом образе выражено личное отношение к портретируемому. Поэтому портреты живописно правдивы и выразительны.

В созданных Чарыевым образах мы узнаем наших современников, людей, с которыми встречались в повседневной жизни. Возьмем его «Старика из Сайроба». Это простой сельский труженик, сын своей эпохи. На его халате сверкает медаль — награда за доблестный труд на хлопковом поле. Его лицо испещрено морщинами, говорит о прожитых годах, которыми он может гордиться. Сколько человеческой теплоты, глубокого уважения к старости передано художником в этом портрете!

Глубоко психологический портрет, названный душевно «Бахрам-ака». Этот человек бесстрашно сражался с врагом по ту сторону фронта в годы Великой Отечественной войны. Во всем облике чувствуется стремление художника создать образ человека, энергично мыслящего, с сильной волей и твердым характером.

Более эмоциональны женские портреты. Эти работы завораживают пластикой женских образов, в них есть что-то из мира восточной мадонны. А его «Девушка-механи-

дом из них кусочек той жизни, которую хорошо знает художник.

Черыевым создан и ряд картин на историко-революционную тему. Сурхандарьинским бойцом, погибшим в борьбе с бесчестием, он посвятил полотно — «Реквием». О трагических событиях 1916 года рассказал в композиции «Джизак. 1916 года». В этой работе художнику удалось с большой выразительностью показать столкновение двух сил: дехкане с кетменями и лопатами в руках, поднявшиеся против произвола властей и сильных мира сего — правителей, и солдат, готовых по первой команде открыть огонь по бунтовщикам. Если эту композицию Черыев создавал по документальному материалу, то картину «Первые» о молодых ребятах своего кишлака, которые уходили на фронт в первые дни войны 1941 года, написал по воспоминаниям, которые сохранились в памяти с тех суровых лет.

Чарыев любит солнечный край, его горы, хлопковые поля, зелень садов, голубизну рек. И эту любовь выражает в своих пейзажных работах. Его пейзажи не похожи на легионарские «пейзажи-настроения», ни на экзотические полотна Урала Ташкибаева. Чарыев смотрит на окружающую природу через призму своего мироощущения.

Сочностью палитры отличаются и его натюрморты. Но главными героями произведений неизменно остаются люди и природа родного Узбекистана. Посетивший однажды его мастерскую знаменитый итальянский художник Ренато Гуттузо сказал, что «Рузы Чарыев открыл мне новый мир». Мы же можем сказать, что Чарыев дает нам возможность посмотреть на окружающий мир и его людей через призму его эмоциональных, одухотворенных, живописных произведений.

Ф. ШЕВНИКОВ. НА СНИМКЕ: Р. Чарыев, «Невестка», «Пастушок», «Сурхандарьинский пейзаж».



Мир музыки

«Азиатское общество» начинает и приглашает

В прошлом году заведующий кафедрой восточной музыки Ташкентской государственной консерватории Станислав Матюков выехал в США для чтения лекций по истории узбекской музыки в ряде университетов и научных центров. Выступления перед широкой аудиторией ученого-музыковеда из Узбекистана вызвали большой интерес у его американских коллег, а также среди музыкальных, других организаций. Тогда же поступили первые предложения. Наибольшую активность и опе-

ративность проявило руководство общественной благотворительной организации «Азиатское общество». В начале первых шагов сотрудничества было предложено проведение в Америке Дней узбекской традиционной музыки. В начале этого года директор культурной программы «Азиатского общества» Беата Гордон побывала в нашей республике. В ходе визита обсуждались вопросы состава участников Дней музыки, концертные программы, маршруты поездок в

Нью-Йорк, Вашингтон, другие американские города.

Сейчас сводный художественный коллектив республики, руководителем которой является О. Матюков, выехал в США. В составе ансамбля народная артистка Узбекистана Дилфаруз Динабарова, заслуженные артисты Муножат Иулчиева, Шавак Мухамедов, из Каракалпакстана Кахгор Рахимов, музыканты Тургул и Алишер Алиматовы и другие.

Помимо обычных концертных номеров, узбекскими артистами подготовлена специальная программа, посвященная юбилею поэта и мыслителя Алишера Навои. Она будет представлена участникам вечеров поэзии и музыки в Колумбийском, Пенсильванском университетах, других научных центрах Америки.

Э. САРКО.



Как Пчелкин и Михо бродяжничают во времени

Хорошо. Слишком хорошо забытое старое. Оно звучит и выглядит, как чудо... Мы мало знаем и любим средновековье. Приблизительно в тысячу раз меньше, чем любят и знают его Сергей Пчелкин. Московский музыкант (режиссер актер философ). Затевавший было возродить средневековую театр, не стеснявшийся кордебалетного зала. Задумав было бродячую труппу с автобусом «чала фуруго», шинги и прочими — благо лужает и пло-

щадает на свете много. Аи нет. Все сорвалось. Впрочем, может быть, в этом и была серьезная правда. Во времена Брежнева ведь спонсоры не существовало. Были рыцари, монахи, трубадуры, цеховые мастера и мастеравые. Мушкетеры — простецы. А это, согласитесь, совсем другая публика. Зато с бродячей труппой сорвалось. Осталась двое: человек и осел, путешествующие по времени в Москве... — Чем же ты его кормишь? — вопрос не риторический. И

потому самый популярный у московских зевак из числа зоомо сапсис. И еще один расхожий вопрос — «а кто это?» — в адрес сервеного Михо. Младенца в сущности, грузина по происхождению, ослина такие вопросы дику утомляют. А сам Сергей хочет не столько отвечать на вопросы, сколько задавать их. Хотя бы своим присутствием на улицах загнивающей столицы. Пока звучит флейта, один вопрос предлогу сам: почему мы такие скучные и жалкие? Рядом с ними, которые родом из осени средневековья. НА СНИМКЕ: совсем как в Византии... Фото И. Зотина. Фотохроника ТАСС.

Одежда, которая нужна всем

С покупкой ушла из культурно-информационного центра «Интурист» ташкентца Гуля Мирсаидова — приобрела особый модный ансамбль из пальто, юбки и шали нежно-сиреневого цвета. «Давно мечтала иметь в своем гардеробе что-нибудь необыкновенное и оригинальное, а тут такая удача — любой бы коммерческий магазин позанимался такому товару, — замечала довольная обновкой девушка. Впрочем, такую возможность — обновить свой гардероб модными изделиями — мог получить каждый, кто пришел в КИЦ, где проходила презентация коллекции одежды творческого производственного объединения «Дизайн-мода» из Алма-Аты. Аукцион модных изделий завершал этот праздник хорошего настроения и прекрасного вкуса. Причем привлекало в этой распродаже то, что каждый показанный экземпляр — будь то пляжный комплект, плащ, пальто или вечернее платье — был единственным. То есть покупатель мог быть уверенным, что другого такого «двойника» он не встретит на улицах города. На аукцион был лишь частью театрализованного спектакля. Гвоздем же вечеров в КИЦе было представление направлений моды в современном и национальных стилях. Гости из Казахстана показали их в программе «Восточный авангард». В ней нашли отражение формы традиционной и ритуальной одежды, костюмы «для успеха», для отдыха, вечера.

— Значит ли, что особо модные изделия — это удел богатых и ваша работа соринтирование лишь на обеспеченных материально людей? Этот вопрос мы адресовали дизайнер-менеджеру алмаатинского объединения Елене Хан. — Ни в коем случае! — возразила Елена. — Мы с одинаковой радостью работаем с любой категорией заказчиков, и поверьте, каждый из них нам дорог. Но, и я бы это хотела подчеркнуть, не следует забывать, что мы авторский коллектив, то есть выполняем авторские работы, а не шьем на конвейере, где не видят индивидуального заказчика. Такой процесс — творческий, он требует определенных усилий и, естественно, должен соответствующим образом оплачиваться. В этом нет ничего зазорного. Вообще я считаю, что мода индивидуальна — модно то, что тебе идет, в чем тебе комфортно, удобно, легко.

— Несмотря на трудное время, люди не теряют интереса к моде, не утрачивают желания красиво одеваться. С каждым днем это делать становится труднее. А значит, и авторы моделей, коллекций тоже сталкиваются с проблемами приобретения сырья, фурнитуры... Как вы выходите из этой ситуации? — Честно говоря, крутимся, как можем. А вообще у нас складывается коллектив единомышленников, увлеченных общим делом. Мы раньше трудились под крылом фирмы «Казахстан». Работа на конвейере, когда ты того нет, и ты не можешь отделиться. Мы — это группа из семи человек плюс художники, работающие с нами по договору. Основали свое предприятие, со своим счетом в банке. Имели только голую идею и страстное желание экспериментировать, искать, творить. Ведь ни на Западе, ни где-то еще за рубежом мы никого не увидим своей технологией, мы можем «взять» только экзотику. Вот и прорабатываем это направление. А сырье используем наше, кое-что из импортных тканей. Но в основном наше, отечественное. Кстати, на Западе в моду входит плоть, а у нас он используется в слишком узком, бытовом стиле.

Э. ТУХВАТУЛЛИНА, корр. УзТАГ.

Внимание предприятий, кооперативов, коммерческих фирм и граждан! Впервые в городе Ташкенте аукционные торги недвижимостью. Фирма «ИНСОН» проводит 15 ноября в здании КИЦ «ИНТУРИСТ» первый АУКЦИОН, который организует исполком Куйбышевского райсовета, на котором выставятся для торгов следующие имущество: — однокомнатная квартира на Ц-1, в кирпичном доме. Стартовая цена — 70 тыс. руб. — двухкомнатная квартира на Ц-1, в кирпичном доме. Стартовая цена — 100 тыс. руб. — однокомнатная квартира около ст. метро М. Горького, в кирпичном доме. Стартовая цена — 50 тыс. руб. — двухкомнатная квартира (требует капремонта), в кирпичном доме по ул. Циолковского. Стартовая цена — 25 тыс. руб. — панельный дачный дом с участком 7 соток земли за г. Чирчином (37 км от сквера Революции). Стартовая цена — 50 тыс. руб. — право на пользование полуподвальным помещением площадью 280 кв. метров возле метро. Стартовая цена — 35 тыс. руб. — частный дом из 3-х комнат, с гаражом и земельным участком, недалеко от ГАИ. Стартовая цена — 70 тыс. руб. — хлебный магазин по ул. Пушкина с правом увеличения ассортимента. Стартовая цена — 150 тыс. руб. — право на пользование подвальным помещением площадью 250 кв. метров возле метро. Стартовая цена — 30 тыс. руб. Фирма «ИНСОН» предлагает наиболее льготные условия для продавцов и покупателей, участвующих в аукционе, где анонимность гарантируется, а также принимает заявки от продавцов и покупателей по телефону: 33-51-46, 56-77-03, 56-87-64. ФИРМА «ИНСОН» ЖДЕТ ВАШИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ!

Получить хорошую профессию массажиста за короткий срок (месяц) поможет вам малое предприятие «Камолот» при втором ТашГосМИ. Обучение классическому и лечебному массажу, основам лечебной гимнастики проводит преподаватель Медицинского института: доценты, кандидаты медицинских наук. Контрольный сбор — 4 ноября в 18.00 в школе № 72 (1-й этаж) Фрунзенского района (ориентир: гостиница «Россия», Центральный район). Справки по телефону: 46-82-18 (с 9 до 17.00), 55-20-31 (с 18 до 21.00).

Уральская и Свердловская товарно-сырьевые биржи — это товарный рынок Урала. БРОКЕРСКИЕ КОНТОРЫ «КЛАЙМ» и «КОРУС» ПРИНИМАЮТ ЗАЯВКИ от предприятий, кооперативов, малых предприятий, совместных предприятий, частных лиц на продажу производимой продукции, а также на приобретение необходимых товаров. Возможен бартерный обмен. Приглашаем к сотрудничеству брокерские конторы. С предложениями обращаться: Свердловск, ул. Тургенева, 18 «б», телефон 23-15-93 (код 8-34-32); Теджикистан, г. Ходжент, телефон 4-04-69 (код 8-379-22).

Научно-производственное предприятие «УзИНСОПРнаучпром» при фирме «УзИНСОПР» ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления. Адрес: г. Ташкент, ул. Навои, 24. Телефон 44-02-68. НПП «УзИНСОПРнаучпром», Узбекское рекламное агентство «Сарбона» А/О «Союзреклама».

Фирме «Розет» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу швей-мотористки, а также швей-надомницы по пошиву товаров народного потребления. Оплата труда — сдельно-премиальная. Адрес: 700127, г. Ташкент, проспект М. Горького, 1 «А», в здании НИИХТЦ, каб. № 3 (остановка трамвая «Штаб ТуркВО»). Телефон 69-62-53.

2 НОЯБРЯ В 15.00 средняя школа № 163 г. Ташкента ПРОВОДИТ ВЕЧЕР-ВСТРЕЧУ ВЫПУСКНИКОВ, посвященную 30-летию со дня основания школы. Оргкомитет.

СЛУЖБА СРОЧНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ. ОБМЕН МЕСТНЫХ: 2-комнат. кварт. (стар. Сергели, кирп. дом, 1 этаж, ул.чл. планировка, телефон) на 2-комнат. кварт. в Кировском р-не, не выше 2 этажа с телефоном. Тел. 57-94-99. Адрес: Стар. Сергели, ул. Восточная, 1 тулик, д. 27 кв., кв. 33. 3-комнат. кварт. на Чиланзаре (14 кв. м, 4 этаж, панельный дом, телефон) на 2-комнат. кварт. на Юнусабаде. Тел. 74-90-22. 2- и 1-комнат. кварт. на 4-комнат. по линии метро. Куйлюк и Сергели не предлагать. Или 2-комнат. на 4-комнат. Тел. 64-42-19. 3-комнат. на 2 и 1 или 1 и 1. Тел. 97-86-04. 2-комнат. кварт. на Ц-26 на равноценную. Тел. 42-47-76. 1-комнат. кварт. на Домбарабаде, 2 ост. от ст. метро «Чиланзар», 2-й этаж на 1-комн. в Чиланзарском, Фрунзенском р-нах. Тел. 77-14-34. 2-комнат. кварт. на 2 и 2 или 3-комнат. 5-этажный дом, 2 этаж, Каракамыш-2/4. Тел. 29-51-57. 2-комнат. кварт. на м-ве Спутник (телефон, садовый участок) на 1-комн. с телефоном. Желательно в Сергели-3, 4, 8, 9. Тел. 57-66-14. ИНОГОРОДНИЙ: 4-комнат. кварт. в г. Ташкенте на 3-, 4-комн. в городе юга России. Тел. 53-23-48. ПРОДАЮТСЯ: Персидские коты. Тел. 48-08-73. Планино «Аикорда» в хорошем состоянии и диски от автомашины «Жигули». Тел. 92-16-13 после 18.00. Дача из 4 комнат общей площадью 56 кв. м на берегу Ташкентского моря. Есть въезд для автомашины, фруктовый сад, огород, птичник, баня. Тел. 77-25-31 с 19.00 до 21.00. Шенки эрдельтерьера. Тел. 91-00-35 после 18.00. Панельный дом с участком. Тел. 68-97-73. Или меняю на новый а/м «Жигули» 3-комн. кооп. квартиру, м-в Юнусабад. Тел. 21-48-95. Дача в г. Алмалыке, участок 12 сот., фруктовый сад, виноградный, малинный, въезд для а/м. Тел. 24-57-24. Дом, ул. Кзыл-Арватская, д. 95. фотоаппарат «Зенит-122 автомат», «Минолта» SRT-200 б/у. Тел. 54-25-52. Немецкий настольный кварцевый аппарат, совмещенный с «Солексом». Тел. 75-86-92. Или меняю на новую а/м 2-комнат. кооп. кварт. на м-ве

Урал, «уральцы» и Урал Михайлович

Секция по горному туризму, члены которой называют себя «уральцами», знакома многим. В ней занимаются не только школьниками, но и их родители, а также те, кто уже давно закончил школу. Бесценным ее руководителем и тренером является Урал Михайлович Валциш.

— Урал Михайлович, почему ваша секция называется «Уральцы»?

— Самый первый поход мы совершили по Уралу, после чего нас и стали называть «уральцами». Но скоро, видимо, будем менять название, так как в прошлый раз у нас сорвался поход, а это плохая примета.

Наша работа ходит в походы, принимают участие в различных туристских соревнованиях. Так, в августе этого года 25 школьников-«уральцев» вернулись с Байкала, где совершили поход второй категории сложности. Прошли 160 километров пешком через тайгу. Ребята увидели много интересного, к примеру, местные тоннели и акведуки, собирали в лесу грибы, купались в озере, ловили рыбу, варили уху. Увлекательно, не правда ли? По этому маршруту мы путешествуем уже второй раз. А в организации его большую помощь оказали нам Куйбышевские районы и Дом пионеров и школьников.

Хотелось бы отметить тех, кто принимает активное участие в работе клуба: это — учительница школы № 208 Т. С. Алексеева, председатель клуба М. Р. Гильмутдинов, а также методист Куйбышевского Дома пионеров и школьников туристско-разрядница Н. А. Юркович.

Урал Михайлович сейчас является тренером ребят, а не-

посредственно руководит секцией уже его ученик Олег Путинцев, и к нему наш следующий вопрос.

— Олег, где вы в последнее время побывали с ребятами, планы на будущее?

— В июле в Магнитогорске проходил Интерсет школьнико-туристов. 41 команда из шести городов — Алма-Аты, Дикамбула, Тувы, Нижнего Уфалея, самого Магнитогорска и нашего города приняла участие в соревнованиях по технике туризма. Составлены программы по четырем видам: ориентирование, контрольно-технический маршрут, демонстрация туристских навыков и техники. Наша секция выставила две команды, и обе они вернулись победителями — заняли 1 и 2-е места. Это учащиеся тагентайских школ №№ 208, 209.

А перед Интерсетом у нас был поход по Южной Башкирии, в котором ребята смогли хорошо подготовиться к соревнованиям, проверив свои навыки и возможности. Что касается планов, то все они выполняются лишь при решении наших проблем, и основная из них — финансирование походов и обеспечение хорошим, отвечающим всем требованиям снаряжением и туристским инвентарем.

Сейчас, когда интерес к секции, подобный нашей, заметно возрос, больше внимания необходимо уделять их нуждам и проблемам. Туризм — это не только закалка и здоровье, но еще и глубокое знание по истории, географии, биологии, химии, а главное — это привитие любви к родной природе, что немаловажно для подрастающего поколения.

Е. КИМ.

И в каникулы

дружат со спортом

На время осенних каникул Хамзинский детско-юношеский клуб физической подготовки разработал интересную и разнообразную спортивную программу.

— В первых числах ноября команда борцов выезжает в Самарканд для участия в личном чемпионате города. — рассказывает Р. Д. Гайнуллин, директор ДЮСШФ. — а остальные будут бороться за призы

первенства клуба — по бадминтону и рукоуму. Они состоятся в первой декаде ноября.

Примут наши питомцы участие и в Кубке города Ташкента по футболу на призы «Наджида» и «Юности». Попробуют они также свои силы в турнире на приз осенних каникул.

С. ТЕН.

ОБЪЯВЛЕН РОЗЫСК



Сабир-Рахимовский РОВД разыскивается Григорьева Елена Федоровна, 1916 года рождения, уроженка г. Саратова, проживающая по адресу Каракамыш 1/2, д. 10, кв. 67.

18 августа 1989 года вышел из дома и не вернулся.

Приметы: рост 165 см, волосы седые, короткие, глаза нарисованы, на носу багряное пятно от мороза. Лицо чистое, белое, брови редкие, нос прямой, зубы нет.

Была одета в рубашку темно-коричневого цвета, на ногах тапочки светло-розовые.

Разыскивается Латыпов Талгат Закиевич, 1944 года рождения, уроженец Ташкента, проживающий по адресу ул. Беруни, д. 369, кв. 31, работающий в кооперативе «Импульс».

13 августа 1991 года вышел из дома и не вернулся.

Приметы: рост 185 см, волосы темные, глаза нарисованы, нос прямой, широкий, на правой щеке небольшая бородавка.

Был одет: серая рубашка на выпуск, брюки черные, коричневые сандалии. При себе имел черный дипломат и паспорт.

Разыскивается Кривая Василия Георгиевича, 1936 года рождения, проживающий по адресу: г. Ташкент, массив Каракамыш 1/3, дом 50, кв. 52, работающий в кооперативе «Веста».

В июле 1991 года ночью вышел из дома и не вернулся.

Редактор Э. М. ЭРНАЗАРОВ.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ

8 и 9 ноября в 15.00

КОНЦЕРТНО-СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС «ЮБИЛЕЙНЫЙ» И ТЕЛЕШОУ «НА БИС»

ПРЕДСТАВЛЯЮТ

НОВУЮ ТЕЛЕВИЗИОННУЮ РАЗВЛЕКАТЕЛЬНУЮ КОНКУРСНУЮ ПРОГРАММУ С УЧАСТИЕМ «ЗВЕЗД» ЭСТРАДЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН И КАЗАХСТАНА:

- Рок-группа «БЕК»
- Наргиза ЗАКIROBA,
- Группа «ШАХЗОД»
- Группа «ЭСКИ ШАХАР»
- Группа «УЗБЕКИСТАН»
- Дима ГЕРАСИМОВ
- Александр РУДЬ
- Группа «ОСМОН»
- Группа «ЮЛДУЗЛАР»
- Достон УБАЙДУЛЛАЕВ,
- Дуст «БОЛАЛАР»
- Рок-группа «ДОМАШНЯЯ РАБОТА»
- Группа «ШАМС»
- Группа «ТУРОН»
- Группа «КАРС»
- Группа «ЗИЕД»

Ведущие концерта — Павел ЕСЬКОВ и Джавлон ТОХТАЕВ.

В программе будут использованы новые телевизионные эффекты.

Билеты реализуются в кассах дворца спорта «Юбилейный» и упомянутыми и распространителями в городе.

Телефоны для справок: 46-03-12, 46-70-31, 46-32-78.

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР

им. В. И. ЛЕНИНА

2, 3 НОЯБРЯ в 15.00 и 19.00

ТОЛЬКО ДВА ДНЯ в ТАШКЕНТЕ

ПЕРЕД ГАСТРОЛЯМИ

в ИЗРАИЛЬ, ГОЛЛАНДИЮ, БЕЛЬГИЮ, ФРАНЦИЮ

ШОУ-ТЕАТР

«ТУМ БАЛАЛАЯКА»

В МУЗЫКАЛЬНОМ ПРЕДСТАВЛЕНИИ

«ША, ШТИЛ»

еврейская песня вчера, сегодня, завтра на идиш, иврит и русском языках.

Автор — Олег Левцкий. Режиссер и хореограф — Давид Плоткин. Художественный руководитель театра — заслуженный деятель искусств РСФСР

Михаил ГЛУЗ

В фойе дворца фотомыставка еврейского агентства «ВИДЫ ИЗРАИЛЯ», видеонформация крупнейшего банка «АПОАЛИМ».

ВАШЕ МЕСТО МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ СЧАСТЛИВЫМ! На 75 мест каждого представления выдают призы — сувенирные справки банка «АПОАЛИМ».

Вы их сможете получить в фойе дворца перед началом, предъявив счастливые билеты!

ВАРУХ АБАИ —

БЛАГОСЛОВЕН ВХОДЯЩИМ!

Билеты в кассе дворца с 11 до 19.00. Телефоны: 45-85-68, 45-92-18.

МАЛОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ

«НУР»

ПРОВОДИТ ПРИЕМ

НА КУРСЫ ПО ТЕМАМ:

— работа на ПЭВМ типа IBM/PC (24 часа — 240 руб.);

— программирование на языках управления базами данных Fox Base и Clipper (36 часов — 360 руб.);

— программирование на языках Pascal, Modula, Basic (36 часов — 360 руб.).

Занятия начинаются по мере укомплектования, группами по 10 человек, три раза в неделю, с 18 до 20.00, в классе № 13 ПЭВМ.

Телефон 21-12-77, после 18.00 48-48-70.

ТАШКЕНТСКОЕ МОНТАЖНОЕ

УПРАВЛЕНИЕ «ЭНЕРГОМОНТАЖ»

СПЕЦТРЕСТА № 93

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

квалифицированных сварщиков, монтажников технологического оборудования, а также некавалифицированных рабочих для дальнейшего обучения их на курсах в Центральном учебном комбинате.

Необходимо иметь прописку в г. Ташкенте или в Ташкентской области.

Среднемесячная зарплата — 800—850 руб.

Для одиноких предоставляется общежитие, желающие обеспечиваются жильем в течение 3—5 лет.

Наш адрес: г. Ташкент, проспект Дружбы народов, 59 «а», от станции метро С. Рахимов автобусами: 153, 180, 172, 173; трамваем 17, остановка «Ипподром».

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ

АРЕНДНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «СЕРГЕИЙСКИЙ ЗАВОД ЖБК»

ЗАКЛЮЧАЕТ ПРЯМЫЕ ДОГОВОРЫ на 1992 год

из материала заказчика на поставку следующих изделий:

ПЛИТ ПУСТОТНОГО НАСТИЛА, ТРОТУАРНОЙ ПЛИТКИ 30x30x5, БОРДЮРНОГО КАМНЯ, БЛОКОВ ФБС, СТЕНОВОГО БЕТОННОГО КИРПИЧА 400x200x180, КИРПИЧА-СЫРЦА.

Обращаться по телефону 58-48-94.

Адрес предприятия: 700155, г. Ташкент, ул. Восточная, 2, поселок «Старые Сергелии» (автобусы: 177, 66, маршрутное такси 18 от станции метро «Чиланзор» до остановки «Кинотеатр им. Хуршида»).

КУСТОВОЙ ИНФОРМАЦИОННО-ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР

П/О «ТАШЭК»

ПОСТАВЛЯЕТ

всем заинтересованным организациям ТЕХНИЧЕСКИЕ И ПРОГРАММНЫЕ СРЕДСТВА,

позволяющие производить подсоединение устройств быстрой печати отечественного производства (типа ЕС-7040, ЕС-7036 и т. д.) и IBM совместимыми ПЭВМ.

Комплект поставки:

- описание применения,
- плата адаптера,
- кабель,
- программа печати (драйвер).

Организациям, не имеющим устройств быстрой печати, ОКАЗЫВАЕТ услуги в их приобретении.

Наш адрес: 700052, г. Ташкент, ул. Садыхова, 15. КИВЦ п/о «ТашЭК». Телефоны: 67-97-74, 35-61-20.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ, КООПЕРАТИВОВ И ОТДЕЛЬНЫХ ГРАЖДАН

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ КУРСЫ ПОДГОТОВКИ И ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ

Мининформхоза

ПРИГЛАШАЮТ НА КУРСЫ в 1991-92 годах

ЖЕЛАЮЩИХ ПРИОБРЕСТИ СПЕЦИАЛЬНОСТИ:

электрика, стропальщика, листолатчика, газосварщика, оператора хлораторной установки, машиниста насосной станции и компрессорных установок, аппаратчика ХВО, инженера по ТБ разных систем, аттестацию по правилам Госгортехнадзора и ведомственным инструкциям (член ПДК), инспектора ОК, бригадира общестроительных специальностей, водителей автомобилей на газовом топливе.

Только на наших курсах вы можете приобрести профессии: «МАШИНИСТ ПАРОВОЙ И ВОДОГРЕЙНЫХ КОТЛОВ», «ЛИФТЕР», «ЭЛЕКТРОМЕХАНИК ПО ЛИФТАМ».

Занятия начинаются по мере укомплектования групп.

Иногородные обеспечиваются общежитием.

Справки по телефонам: 55-63-71, 54-39-70, 55-62-36, 54-39-71.

Адрес курсов: г. Ташкент, ул. Ш. Ру斯塔вела, тупик 1, дом 5 (ориентир — Ташкентский коммунально-строительный техникум), трамвай: №№ 7, 24, 4, 9, 28; троллейбусы: №№ 13, 16, остановка «Магазин «Океан».

Министерство культуры Республики Узбекистан Музыкальный центр «Звезды Узбекистана» РГКО «Улугосастрада»

ДВОРЕЦ ДРУЖБЫ НАРОДОВ СССР

им. В. И. ЛЕНИНА

14, 15, 18 НОЯБРЯ в 19.00,

17 НОЯБРЯ в 18 и 19.00

ГАСТРОЛИ

МОСКОВСКОГО ЭСТРАДНОГО

ТЕАТРА ЮМОРА «ПЛЮС»

«ВЕЧЕР АНЕКДОТОВ»

Трижды лауреат премии «Золотой теленок» Золотая медаль на международном конкурсе «Аленко» писатель-сатирик

Лион ИЗМАЙЛОВ

АВТОРЫ-ИСПОЛНИТЕЛИ:

Вадим ДАВУЖСКИЙ

(музыкальные пародии),

Николай ЛУПИНСКИЙ

(сатирические пародии),

ансамбль «ГАФТ-КОМПАНИЯ».

Ведущий — Игорь Христенко. Главный режиссер — Лион Измаилов. Художественный руководитель — Аркадий Арканов. Касса работает с 11.00.

Принимаются заявки на коллективные посещения. Справки по телефонам: 45-92-11, 41-74-59.

АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР

РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН им. А. НАВОИ

РЕПЕРТУАРНЫЙ ПЛАН:

1 ноября — Дон Кихот.
2 ноября — Паццы.

3 ноября — в 12.00 Луковая принцесса, в 19.00 Поэтические миниатюры.

5 ноября — Евгений Онегин.
7 ноября — Тахир и Зухра.
8 ноября — Корсар.
9 ноября — Флория Тоска.
10 ноября — в 12.00 Чиполлино, в 19.00 Огненный ангел.

12 ноября — Риголетто.
13 ноября — Лебединое озеро.
14 ноября — Кармен.
15 ноября — Раймонда.
16 ноября — Иоланта.
17 ноября — в 12.00 Василиса Прекрасная, в 19.00 Паццы.

19 ноября — Свадьба Фигаро.
20 ноября — Сотворение мира.
21 ноября — Зевунино.
22 ноября — Томирис.
23 ноября — Чю-Чю-сан.
24 ноября — в 12.00 Кот в сапогах, в 19.00 Севильский цирюльник.

26 ноября — Поэтические миниатюры.
27 ноября — Дон Кихот.
28 ноября — Алишер Навои.
29 ноября — Жюльетта.
30 ноября — Прощай Майсары.

Начало дневных спектаклей в 12.00, вечерних — в 19.00.

Билеты продаются в кассе театра с 10.00.

Справки по телефонам: 33-90-81, 33-33-22.

УЧЕБНО-НАУЧНЫЙ ЦЕНТР «КОРЧАЛОН»

Института молодежи Узбекистана и Министерства труда Республики Узбекистан

ПРОВОДИТ

КОНКУРСНЫЙ ПРИЕМ

ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ

ПО КУРСАМ:

оздоровительная физкультура, хореография, психология семейных отношений, культура поведения, основы медицинской науки, история мировой культуры, музыка, пеение, мелкий ремонт квартир, столярные, слесарные работы, ремонт домашнего электрооборудования, компьютерная грамотность, ведение домашнего хозяйства, кулинария, рукоделие, вязание, кройка и шитье, моделирование и демонстрация одежды, изготовление бижутерии, косметология, парикмахерское искусство, основы литературного творчества, искусствоведение, прикладное и изобразительное искусство, иностранный язык.

Оплата — договорная.

Конкурс проводится до 1 ноября 1991 года. Справки по адресу: г. Ташкент, шоссе Луначарского, 71. Контактные телефоны: 68-83-52, 67-94-15.

ТАШКЕНТСКИЙ МОТОРНЫЙ ЗАВОД

ПРИГЛАШАЕТ

для работы на автоматических линиях сборки двигателей производства фирм Италии и Германии высококвалифицированных специалистов:

НАЧАЛЬНИКОВ цехов, конструкторских бюро; ИНЖЕНЕРОВ — конструкторов и технологов всех категорий, механиков, энергетиков, электриков, мастеров;

РАБОЧИХ — операторов станков с ЧПУ, операторов — наладчиков автоматических линий и агрегатных станков, электриков систем станков с ЧПУ, слесарей КИПД, слесарей-ремонтников.

При необходимости завод организует переквалификацию и обучение по данным специальностям на контрактной основе.

Обучение проводится на заводе или родственных предприятиях «КамАЗ», «ВАЗ», «ГАЗ» и др.

Срок обучения — до 2 месяцев.

Во время обучения сохраняется средняя заработная плата, оплачиваются командировочные расходы.

В связи с расширением производства товаров народного потребления завод

СРОЧНО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

токарей-расточников, штамповщиков, газосварщиков, слесарей - инструментальщиков, наладчиков токарных автоматов, слесарей механосборочных работ, слесарей-ремонтников, полировальщиков, плавильщиков-заливщиков, контролеров ОТК, консервировщиков-упаковщиков, маляров, водителей категорий «Е», «Д», автокрановщиков и др.

Не имеющие специальности могут ее получить на заводе или на родственных предприятиях Минватсельхоза в г. г. Минске, Владимире и др. со сроком обучения от 2 до 6 месяцев.

Заработная плата от 400 до 1.000 рублей. Квартиры предоставляются в течение 5 лет, выделяются земельные участки под индивидуальные жилищные строительство. Имеется общежитие для одиноких.

Проезд на завод — автобусы: 12, 30, 110, маршрутные такси 192, остановка «Ташкентский моторный завод» (озеро «Вахт»). Телефон отдела кадров 98-47-77.

ТЕАТР

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ БОЛЬШОЙ ТЕАТР им. А. НАВОИ — 29 октября Тахир и Зухра, 30 октября Лебединое озеро, 31 октября Отелло. Начало в 19.00.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ РУССКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ им. М. ГОРЬКОГО — 29 октября Муминья род, единственное число, 30 октября Все — звезды! Начало в 18.00.

ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ — 30 октября в 10.00 и 15.00 Белоснежка и семь гномов, 31 октября в 10.00 Семура.

КИНО

29 ОКТЯБРЯ

Москва — «ЧЕСТЬ СЕМЬИ ПРИНЦИ» (нечетные, 20.40).

Ешлин — «НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ» (четные).

Чайна — «ДВА ЗАКЛЮЧЕННЫХ» (17, 20.00).

Им. Лисунова — «НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ» (четные).

Ташсовет — «ПЛЯЖНЫЕ ДЕВОЧКИ» (нечетные).

30 ОКТЯБРЯ

Москва — «ЧЕСТЬ СЕМЬИ ПРИНЦИ» (нечетные, 20.40).

Ешлин — «НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ» (четные).

Чайна — «ДВА ЗАКЛЮЧЕННЫХ» (11, 14, 17, 20.00).

Восток — «НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ» (нечетные, 20.30).

Им. Лисунова — «НЕ ОТСТУПАТЬ И НЕ СДАВАТЬСЯ» (четные).

Нунус — «НЕ БУДИТЕ СПЯЩУЮ СОБАКУ» (12.30, 15, 17.30, 20.00).

Ташсовет — «ПЛЯЖНЫЕ ДЕВОЧКИ» (нечетные).

Кинозал ОДО — «ЛУНА» (Пр-во США — 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 19.30). «ЦАРЕВИЦА» (Пр-во «Паритет» — 17.30).

Рувководство, профессиональный комитет прокуратуры г. Ташкента глубоко скорбит в связи с безвременной кончиной заместителя прокурора г. Ташкента

БАСАЛАЕВА

Владимира Георгиевича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Ташкентского центра профориентации молодежи Министерства труда Республики Узбекистан скорбит по поводу смерти бывшего сотрудника

ШТЕЙНА

Израэля Лебонича и выражает искреннее соболезнование семье покойного.

Коллектив Республиканского Дома моделей трикотажных изделий скорбит по поводу смерти конструктора

ИСМАЙЛОВА

Айнисы Магомедходжаевны и выражает глубокое соболезнование род